

Kaskantyú Községi Önkormányzat
J e g y z ő j é t ő l



Cím: **KASKANTYÚ**
Hunyadi u. 29.
6211
Tel: 78- 546200
Email: kaskantyuph@t-online.hu
www. kaskantyuhu

Előterjesztés a képviselő-testület 2019. május
28-án tartandó ülésére.

Tárgy: A gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásának átfogó értékelése

Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdése alapján az önkormányzatok a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatai ellátásáról éves átfogó értékelést készítenek minden év május 31-ig. Az értékelésről tájékoztatni kell a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztályára.

A beszámoló tartalmi követelményeit a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 10. számú melléklete tartalmazza.

1.) A település demográfiai mutatói különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira:
(lakosság szám a tárgyév január 1. napján)

<i>Népesség</i>	<i>2010.</i>	<i>2011.</i>	<i>2012.</i>	<i>2013.</i>	<i>2014.</i>	<i>2015.</i>	<i>2016.</i>	<i>2017.</i>	<i>2018.</i>	<i>2019.</i>
Teljes népesség	1032	1031	1027	1034	1010	1011	1001	993	1000	995
0-18 éves korosztály	140	144	148	158	147	158	142	148	147	147

A 0-18 éves korosztály megoszlása 2019.január 1. napján:

<i>Korosztály</i>	<i>Fő</i>	<i>Megoszlás %</i>
0-1 éves	14	9
2-6 éves	37	25
7-14 éves	66	45
15-18 éves	30	21
Összesen	147	100,0

2.) Az önkormányzat által biztosított pénzbeli, természetbeni ellátások: Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult – a 2018. január 1. napjától hatályos szabályoknak megfelelően – az a gyermek, akinek családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének (28.500 Ft) 135 %-át, tartósan beteg gyermek, illetve egyedülálló szülő, illetve nagykorúvá vált gyermek esetén – egyéb feltételekkel együtt – 145 %-át és a családnak nincs vagyona.

A jogosultság esetenként egy évre állapítható meg, mely ingyenes vagy kedvezményes gyermekétkeztetésre, ingyenes tankönyvellátásra és évi két alkalommal természetbeni támogatásra jogosult fogyasztásra készétel, ruházat, valamint tanszer vásárlására felhasználható Erzsébet-utalvány formájában.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak száma:

<i>Megállapítás/megszűnés</i>	<i>Gyermekek száma</i>
2017. december 31-én ellátottak száma	25
2018. évben benyújtott kérelem	22
- megállapított ellátás	22
- elutasított kérelem	0
2018. évben megszűnés	3
2018. december 31-én ellátottak száma	22

A kedvezményben részesülők évente két alkalommal - augusztus és november hónapokban - részesülnek természetben nyújtott támogatásban, amit Erzsébet-utalvány formájában nyújtunk. Az utalványt fogyasztásra kész étel, ruházat, valamint tanszer vásárlására lehet felhasználni. Az alaptámogatás összege 6000 Ft/fő.

A hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetű rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak emelt összegű természetbeni támogatásban részesülnek, melynek összege 6500 Ft/fő.

2018. évben kifizetett támogatás 307.500 Ft volt:

- 2018. augusztus hónapban alaptámogatás 20 gyermek részére 120.000 Ft.
emelt összegű támogatás 7 gyermek részére 45.500 Ft.
- 2018. november hónapban alaptámogatás 15 gyermek részére 90.000 Ft.
emelt összegű támogatás 8 gyermek részére 52.000 Ft.

A támogatás teljes összegét Erzsébet-utalvány formájában kapták a jogosultak, amit az önkormányzati hivatalban vehettek át.

A kedvezményre jogosult családok megoszlása gyermeklétszám szerint:

egy gyermekes	két gyermekes	három gyermekes	négy v. több gyermekes
5 család (41 %)	3 család (25 %)	2 család (17%)	2 család (17 %)

Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet megállapítása

A Gyvt 67/A. § (1) – (2) bekezdése az alábbiak szerint rendelkezik:

„(1) Hátrányos helyzetű az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az alábbi körülmények közül egy fennáll:

- a) a szülő vagy a családbafogadó gyám alacsony iskolai végzettsége, ha a gyermeket együtt nevelő mindkét szülőről, a gyermeket egyedül nevelő szülőről vagy a családbafogadó gyámról - önkéntes nyilatkozata alapján - megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik,
- b) a szülő vagy a családbafogadó gyám alacsony foglalkoztatottsága, ha a gyermeket nevelő szülők bármelyikéről vagy a családbafogadó gyámról megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor az Szt. 33. §-a szerinti aktív korúak ellátására jogosult vagy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének időpontját megelőző 16 hónapon belül legalább 12 hónapig álláskeresőként nyilvántartott személy,
- c) a gyermek elégtelen lakókörnyezete, illetve lakáskörülményei, ha megállapítható, hogy a gyermek a településre vonatkozó integrált településfejlesztési stratégiában szegregátumnak nyilvánított lakókörnyezetben vagy félkomfortos, komfort nélküli vagy szükséglakásban, illetve olyan lakáskörülmények között él, ahol korlátozottan biztosítottak az egészséges fejlődéséhez szükséges feltételek.

(2) Halmozottan hátrányos helyzetű

- a) az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az (1) bekezdés a)-c) pontjaiban meghatározott körülmények közül legalább kettő fennáll,
- b) a nevelésbe vett gyermek,
- c) az utógondozói ellátásban részesülő és tanulói vagy hallgatói jogviszonyban álló fiatal felnőtt.

Kaskantyún a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő családok közül 4 család kérte gyermekére a hátrányos illetve a halmozottan hátrányos helyzetének megállapítását. 5 gyermek részére a hátrányos, 3 gyermek részére a halmozottan hátrányos helyzet került megállapításra.

A kedvezményre jogosult családok megoszlása gyermeklétszám szerint:

	egy gyermekes	két gyermekes	három gyermekes	négy gyermekes
hátrányos helyzetű	2 család	0 család	1 család	0 család
halmozottan hátrányos helyzetű	0 család	0 család	1 család	0 család

Gyermekétkeztetés

A gyermekétkeztetés vásárolt étellelmezéssel a Kredit Kft. által biztosított. Az étel felszolgálása az önkormányzat által üzemeltetett melegítő konyhán történik.

Az intézményi gyermekétkeztetést ingyenesen kell biztosítani az óvodában a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, tartósan beteg vagy fogyatékos, vagy olyan családban élő gyermeknek, akinek a családjában tartósan beteg vagy fogyatékos gyermeket, három vagy több gyermeket nevelnek, olyan családban élő gyermeknek, akinek a családjában a szülő nyilatkozata alapján az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg a kötelező legkisebb munkabér személyi jövedelemadóval, munkavállalói, egészségbiztosítási

és nyugdíjjáruélékkal csökkentett összegének 130%-át. Az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő gyermekek közül a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülőknek.

A fentiek közé nem tartozó, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek és tanuló után, három- vagy többgyermekes családoknál gyermekenként, valamint tartósan beteg vagy fogyatékos gyermek, tanuló után az intézményi térítési díj 50%-át, kell kedvezményként biztosítani.

Gyermekétkeztetési kedvezményben részesültek:

Óvoda	50 %	0 fő
	100 %	21 fő
Iskola 1-4 évfolyam	50 %	1 fő
	100 %	9 fő

5-8 évfolyam a felső tagozat Kiskőrösön étkezik

Szünidei gyermekétkeztetés

2016. január 1. napjától a Gyvt. 21/C. § (1) bekezdés a) pontjában szabályozottak alapján a települési önkormányzat szünidei gyermekétkeztetés keretében a szülő, törvényes képviselő kérelmére a déli meleg főétkeztést a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek részére ingyenesen biztosítja.

2018. évben szülői nyilatkozat (kérelem) alapján a szünidei gyermekétkeztetést a tavaszi szünetben 6, a nyári szünetben 6, az őszi szünetben 7 gyermek részére vették igénybe.

Egyéb a Gyvt.-ben nem szabályozott pénzbeli vagy természetbeni juttatásokra vonatkozó adatok

Kaskantyú Község Önkormányzata a szociális ellátásokról szóló önkormányzati rendelete alapján születési segélyben részesít minden Kaskantyún született gyermek anyját. A támogatás folyósításának feltétele, hogy a szülők valamelyike, illetve a gyermeket egyedül nevelő anya a szülés napját megelőzően legalább egy évvel Kaskantyú községben bejelentett lakóhellyel rendelkezzen, és a család egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 500 százalékát. Amennyiben a Kaskantyú községi állandó lakóhely lakcím-bejelentési kötelezettségének nem tett eleget, a támogatás nem illeti meg a szülőt. A támogatás összege gyermekenként 15 000,- Ft.

2018. évben 7 gyermek születése után folyósítottunk támogatást.

A Képviselő-testülete 2016. év folyamán módosította a szociális ellátásokról szóló rendeletét. Új támogatási formaként vezette be a beiskolázási segélyt és a kisgyermekek karácsonyi támogatását.

Beiskolázási segélyben részesülhet

- a) az a nappali tagozaton tanulmányokat folytató kiskorú, vagy
- b) az a nappali tagozaton középfokú tanulmányokat folytató nagykorú, legfeljebb 23. életévének betöltéséig vagy

c) az a nappali tagozaton felsőfokú tanulmányokat folytató nagykorú, legfeljebb 25. életévének betöltéséig

akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 500 %-át nem haladja meg.

(2) A beiskolázási segély évente egy alkalommal adható, melynek összege

a) általános iskolai tanulmányokat folytató kiskorú esetén 20 000,- Ft,

b) közép- és felsőfokú tanulmányokat folytató tanuló esetén 30 000,- Ft,

(3) A beiskolázási segély iránti kérelem minden év augusztus 15. napjától szeptember 30. napjáig nyújtható be. Az (1) bekezdés b) és c) pontjában meghatározott tanulók esetében a beiskolázási segély iránti kérelem mellé csatolni kell az oktatási intézmény igazolását a nappali oktatás munkarendje szerint fennálló tanulói vagy hallgatói jogviszonyról.

Kisgyermek karácsonyi támogatásában részesülhet az az általános iskolai tanulmányait meg nem kezdő kiskorú, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 500 %-át nem haladja meg.

(2) A kisgyermek karácsonyi támogatása évente egy alkalommal adható, az (1) bekezdésben meghatározott jogosultnak, amelynek összege 20 000 forint/fő.

(3) A kisgyermek karácsonyi támogatása iránti kérelem tárgyév december 5. napjától december 15. napjáig nyújtható be.

Beiskolázási segélyre az önkormányzat 2 410 000,- Ft-ot, kisgyermek karácsonyi támogatására 680 000,- Ft. támogatást nyújtott.

3.) Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása:

Gyermekjóléti szolgáltatás

Kaskantyún 1998. óta működik a gyermekjóléti szolgálat. 2016. január 1. napjától a család és gyermekjóléti szolgálat feladatait a Tabdi Közös Önkormányzati Hivatal székhely önkormányzata által foglalkoztatott családsegítő látja el. Heti két napot – hétfő és szerda – tartózkodik a településen. Ügyfélszolgálati ideje hétfő 7³⁰ – 12³⁰ óra között, szerda 10⁰⁰ – 15⁰⁰ óra között a Művelődési Ház tanácstermében. A munkaidő további részében családsegítési feladatok ellátása történik, ami a veszélyeztetett családok segítéséből, ellenőrzéséből áll.

Alapellátásban gondozott gyermekek száma (nyilvántartott veszélyeztetett kiskorúak száma):

	Alapellátás	Védelembevétel keretében	Összesen
0-2 éves	2		2
3-13éves	4	1	5
14-17 éves	1	2	3
összesen	7	3	10

A szakellátásban élő gyermekekről a család és gyermekjóléti központok vezetnek nyilvántartást.

A gyermeki veszélyeztetettség okai: igazolatlan iskolai hiányzás, kiskorú bűnelkövetése, nem megfelelő életvitel, családon belüli konfliktus (szülők közötti bántalmazás, szülők válása).

A családsegítő a jelzőrendszer helyi tagjaival – házi orvos, védőnő, óvoda és iskolavezető, rendőr - rendszeres kapcsolatot tart.

Jelzőrendszeri tagok jelzés számai:

	oktatási intézmény	eü.intézmény	rendőrség	hatóság	szoc.int.	állampolgár	összes
Jelzések száma	1	1	1	2	0	0	5

Szakmaközi megbeszélés kéthavonta évi hat alkalommal került megszervezésre. A jelzőrendszer tagjai a veszélyeztetettség megelőzése és megszüntetése érdekében egymással együttműködnek, és egymást kölcsönösen tájékoztatják.

A családsegítő szakmai munkája során az alábbi feladatokat látta el:

Szakmai tevékenységek száma:

Információnyújtás	73
Segítő beszélgetés	54
Tanácsadás	22
ügyintézéshez segítségnyújtás	111
Más pénzbeli, természetbeni szolgáltatásba más szolgálathoz közvetítés	33
Családlátogatás	64
Adományközvetítés	1
Esetkonferencia	4
Környezettanulmány elkészítésében közreműködés	1
Szakmaközi megbeszélés	6

Szabadidős programok keretében: az egészségnapok és hagyományőrző ünnepekhez kapcsolódó (pl. farsang, versmondó verseny, télapó, karácsony, könyvtári órák, kiállítás) programok lebonyolításában valamint a 3 napos nyári tábor (2 nap Kiskőrös fürdő, 1 nap Kaskantyún játék) szervezésében a családsegítő közreműködött.

A gyermekek napközbeni ellátása az óvodában és az iskolai napközis foglalkozás keretében kerül biztosításra. Minden igénylő számára biztosított a napközbeni ellátás.

4.) Gyámhivatal szakmai ellenőrzése

2018. évben induló szakmai ellenőrzés nem történt.

5.) Jövőre vonatkozó javaslatok

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet 9. § (5) bekezdése szerint a gyermekjóléti szolgálat minden év február 28-ig tanácskozást szervez, amelyen értékelni kell a jelzőrendszer éves működését, valamint át kell

tekinteni a település gyermekjóléti alapellátásának valamennyi formáját és szükség szerint javaslatot tenni működésének javítására.

A 2018. 02. 27.- én megtartott éves értekezleten a jelzőrendszer tagjai elmondták, hogy a család és gyermekjóléti szolgálattal rendszeres kapcsolatukat a továbbiakban is szeretnék fenntartani, kiemelték az oda – visszajelzés jelentőségét, mivel 2016. január 1. napjától a családsegítő heti két alkalommal (hétfő-szerda) van jelen a községben. A jelzőrendszer tagjai észrevételt tettek a gyermekékeztetés keretében szolgáltatott étel minőségére és mennyiségére, mely továbbításra került az ételt szolgáltató Kredit Kft. felé. A visszajelzések alapján azóta pozitív irányú változás történt.

6.) Bűnmegelőzési program.

Bűnmegelőzési program nem készült a településen.

Gyermekkorú és fiatalok által elkövetett szabálysértés nem volt, egy fő ellen indult garázdaság elkövetése bűnügyi eljárás.

A rendőrség minden évben több alkalommal tart előadást az iskolás gyerekeknek bűnmegelőzés céljából, a közlekedési szabályok betartására és a nyár veszélyeire is felhívják a gyermekek figyelmét.

A beszámolóból megállapítható, hogy Kaskantyú Község Önkormányzata a gyermekek védelméről szóló törvényben meghatározott gyermekvédelmi feladatainak, kötelezettségeinek, mind a pénzbeli ellátások, mind a személyes gondoskodást nyújtó ellátások tekintetében eleget tett a 2018. évben.

Kérem a Képviselő-testületet, hogy a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló előterjesztést vitassa meg és fogadja el.

/2019.() sz. Határozat

A gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásának átfogó értékeléséről.

HATÁROZAT TERVEZET

A Kaskantyú Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 96. § (6) bekezdése alapján a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2017. évi ellátásáról szóló átfogó értékelést tartalmazó beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: képviselő-testület

Kaskantyú, 2019. május 10.


Filus Jánosné
jegyző



